
„XL-915”
Senioren- & Notruf-Handy 
mit GarantRuf

Update-Anleitung zu Ihrem Handy
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SEHR GEEHRTE KUNDIN, SEHR GEEHRTER KUNDE,

bei einer bestimmten Konstellation kann es bei Ihrem Komfort-Handy 
XL-915 zu Störungen bei der GarantRuf-Funktion kommen: Solange im 
Display der Hinweis „Entgangener Anruf in Abwesenheit“ angezeigt 
wird, kann unter Umständen kein vorprogrammierter SMS-Notruf 
abgesetzt werden. Daher wurde ein Update für Sie bereitgestellt, 
das diesen Softwarefehler behebt und die jederzeitige Funktion des 
GarantRufs sicherstellt.
Bitte befolgen Sie die folgende Installationsanleitung Punkt für Punkt, 
damit Sie dieses Update problemlos auf Ihrem XL-915 installieren 
können.

Voraussetzungen
Computer mit USB-Anschluss und Microsoft Windows XP, Vista oder 
7 sowie spezielles Datenkabel (Datenkabel wird mit dieser Anleitung 
geliefert bzw. ist bei PEARL erhältlich).
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DER AUTOSTART-BILDSCHIRM

Nachdem die bereitgestellte CD vom Computer erkannt wurde, öffnet 
sich der Autostart-Bildschirm. Falls die Autostart-Funktion Ihres CD-/
DVD-Laufwerks deaktiviert ist, öffnen Sie bitte den Ordner Arbeitsplatz 
(unter XP) bzw. Computer unter (Vista / 7), wählen Sie Ihr CD-/DVD-
Laufwerk und öffnen Sie dort die Datei Autorun.exe.

Über diesen Bildschirm können Sie diese Anleitung aufrufen, ein 
Dokumentationsvideo über den Updatevorgang betrachten und das 
Update selbst starten.
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DAS DOKUMENTATIONSVIDEO

Klicken Sie im Autostart-Bildschirm auf den Punkt Videoanleitung.
Nach einem Moment wird Ihr Standard-Mediaplayer geöffnet und das 
Video beginnt. Das Starten des Videos kann einige Zeit in Anspruch 
nehmen.
Schauen Sie sich zunächst das Video genau an – es wird jeder nötige 
Schritt während des Updatevorgangs gezeigt und beschrieben. Sie 
können das Video jederzeit pausieren oder sich noch einmal anschauen, 
wenn Ihnen ein Schritt nicht sofort klar erscheint.
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SCHRITT-FÜR-SCHRITT ANLEITUNG DES UPDATES

Telefonbucheinträge auf der SIM-Karte sichern
Bevor Sie mit dem Update der Software beginnen, sollten Sie auf jeden 
Fall die Telefonbucheinträge, die auf dem XL-915 selbst gespeichert sind, 
vorher auf die eingelegte SIM-Karte kopieren.

Sämtliche auf dem Handy direkt gespeicherten Daten gehen bei diesem 
Update verloren.

Drücken Sie im Hauptbildschirm folgende Tasten nacheinander:
(Silberne Taste bzw. Abwärtspfeil-Taste)

                 
 
Es erscheint die Meldung: „X Einträge kopiert“.
Kehren Sie danach wieder in die Hauptansicht zurück.

Akku aufladen
Laden Sie zunächst den Akku Ihres XL-915 vollständig auf. Während des 
Update-Vorgangs darf das Handy keinesfalls abgeschaltet werden.

Notieren der Softwareversionsnummer
Bevor Sie mit der Installation beginnen, benötigen Sie die Information, 
welche Software-Version auf Ihrem XL-915 vorliegt.

1.	 Schalten Sie das XL-915 ein und warten Sie, bis der Hauptbildschirm 
bereit ist.

2.	 Geben Sie auf der Handytastatur die Tastenkombination *#33# ein.

3.	 Ein Informationsbildschirm erscheint.

4.	 Entnehmen Sie die Versionsnummer aus der folgenden 
Buchstabenkombination: SW: U_E3_EN_DE_FR_V1.. Die auf diese 
Buchstabenkombination folgende Zahl ist die Softwareversion Ihres 
XL-915. Notieren Sie sich diese Nummer (V1.0, V1.02, V1.04, V1.11 oder 
V1.18).

5.	 Schalten Sie das XL-915 wieder aus.
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Installation des benötigten Treibers

1.	 Klicken Sie im Autostart-Bildschirm auf Ihrem Computer auf den 
Punkt Update installieren. Bitte warten Sie nun kurz, während der 
Updatemanager geladen wird.

2.	 Der Installationsassistent für das Update startet. Klicken Sie auf 
Install Driver.
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3.	 Die Installation der benötigten Treibers beginnt. Klicken Sie auf Next >. 4.	 Warten Sie bis der Installationsbalken durchgelaufen ist.
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5.	 Klicken Sie im folgenden Bildschirm auf Finish.
6.	 Schließen Sie nun das bereitgestellte Datenkabel an einen freien 

USB-Anschluss Ihres Computers an. (Hinweis: Dieses spezielle 
Datenkabel ist kein Standard-USB-Kabel.)

7.	 Der neue Gerätetreiber wird von Windows erkannt. Gedulden Sie 
sich einen Moment, bis dieser Vorgang abgeschlossen ist.
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Starten des Updatemanagers

1.	 Der Installationsassistent ändert nun automatisch seine 
Eingabemöglichkeiten.
-- A. Wenn Ihre notierte Softwareversion die Version V1.18 ist, 

klicken Sie nun auf die Schaltfläche Update V1.18.
-- B. Wenn Sie eine andere Softwareversion notiert haben, klicken 

Sie auf die Schaltfläche Update E3 V1.0/V1.02/V1.04/V1.11.

2.	 Erscheint diese Meldung, klicken Sie einfach auf OK.
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3.	 Der Updatemanager wird gestartet. Klicken Sie aber noch nichts an.
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Das XL-915 an den Computer anschließen
Verbinden Sie das angeschlossene Datenkabel mit dem USB-Anschluss 
Ihres XL-915.
Das XL-915 kann beim Einstecken ungewohnte Aktivität zeigen. Dies ist 
normal und kann ignoriert werden.

Das Update durchführen

ACHTUNG:
Während dieses Vorgangs darf Ihr Computer NICHT 
ausgeschaltet und das XL-915 NICHT vom Computer getrennt 
werden!

1.	 Klicken Sie nun im Updatemanager auf die Schaltfläche Start.
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2.	 Dieser Bildschirm öffnet sich und das Update ist bereit zur Installation.
3.	 Klicken Sie auf die Schaltfläche „Start COM“.
4.	 Drücken Sie für etwa 1 Sekunde die Ein/Aus-Taste Ihres XL-915.

5.	 Die Installation des Updates beginnt.
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6.	 Warten Sie, bis der Fortschrittsbalken im oberen Bildbereich des 
Updatemanagers vollständig durchgelaufen ist. 

ACHTUNG:
Während dieses Vorgangs darf der Computer NICHT 
ausgeschaltet und das XL-915 NICHT vom Computer getrennt 
werden!

7.	 Wenn der Fortschrittsbalken grün ist, können Sie das XL-915 vom 
Computer trennen. Der Updatemanager kann geschlossen werden.
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8.	 Schalten Sie Ihr XL-915 aus und entnehmen Sie den Akku des XL-915.

9.	 Legen Sie den Akku wieder ein und schalten Sie das XL-915 ein.

10.	 Die Installation des Updates ist damit erfolgreich beendet und 
Sie können das XL-915 wieder auf Ihre persönlichen Einstellungen 
einstellen.

ACHTUNG:
Nach der Installation des Updates müssen alle Eintragungen 
zur GarantRuf-Funktion erneut vorgenommen werden (siehe 
Originalhandbuch Seite 44).

Bei Fragen zur Durchführung des Software-Updates wenden Sie sich 
bitte an unsere Service-Hotline unter der Durchwahl: 07631 – 360-363 
(Mo – Fr von 8.00 – 20.00 Uhr).

Wir helfen Ihnen gerne mit telefonischem Rat weiter. 

Auch das Anleitungsvideo auf der CD, welches alle Update-Schritte im 
Detail vorführt, kann Ihnen bei Fragen weiterhelfen.


